

## «ЖЕМЧУЖИНА АГРАРНОГО ОБРАЗОВАНИЯ»

95-летний юбилей отметила Витебская ордена «Знак Почета» государственная академия ветеринарной медицины

Сегодня агропромышленный комплекс Беларуси невозможно представить без надежно функционирующей ветеринарной и зооинженерной служб, оснащенных не только современным оборудованием и препаратами, но и высококвалифицированными кадрами. За 95 лет академия подготовила более 35 000 специалистов. 95 процентов работающих в республике врачей ветеринарной медицины – ее выпускники.

В 1974 году вуз награжден орденом «Знак Почета». Среди его наград – Почетное государственное звание Республики Беларусь (1999 г.), 4 Грамоты Верховного Совета и Национального собрания Республики Беларусь. Академия отмечена также многими европейскими наградами. Среди них Диплом международного делового совета «Лидер национальной экономики, 2007», «Европейское качество, 2008» и др. Витебской государственной академии ветеринарной медицины присвоены статусы ведущего высшего учебного заведения в отрасли (2006 г.) и научной организации (2012 г.)

В 2008 году Президент Беларуси Александр Лукашенко назвал Витебскую ветакадемию «жемчужиной аграрного образования». Глава государства тепло поздравил вуз и с его юбилейной датой – 95.

В начале ноября в вузе прошли торжества по случаю 95-летия со дня его образования. В праздничных мероприятиях приняла участие и делегация БГСХА во главе с ректором, кандидатом ветеринарных наук, доцентом В.В. Великановым, для которого эта поездка стала еще одной желанной встречей с альма-матер. В своем поздравлении к ней, опубликованном в праздничном номере вузовской газеты «Вестник» (№3 (75) за октябрь 2019г.), Виталий Викторович, в частности, написал: «Считаю себя счастливым человеком, которому повезло учиться в одном из известных на всем постсоветском пространстве и за рубежом высшем учебном заведении. Именно диплом выпускника Витебской государственной академии ветеринарной медицины стал для меня надежным стартовым капиталом в жизни и карьере. А коллектив вуза, в котором мне посчастливилось работать на протяжении более двух десятков лет, без преувеличения считаю вторым домом и семьей».

Наши вузы связывают не только плодотворные многосторонние контакты. На протяжении 2008-2014 гг. ректором БГСХА работал выпускник Витебской ветакадемии, доктор ветеринарных наук, профессор Александр



Павлович Курдеко. А коллектив «жемчужины аграрного образования» в Витебске с декабря 2016 года возглавляет выпускник БГСХА, доктор сельскохозяйственных наук, доцент Николай Иванович Гавриченко.

Соб. информ.

## НА КОНТРОЛЕ КООРДИНАЦИОННОГО СОВЕТА

13 ноября на заседании Координационного совета под председательством первого проректора Андрея Васильевича Колмыкова рассмотрен блок вопросов, связанных с различными сторонами деятельности академии.

О работе по вовлечению студенческой молодежи в любительские объединения, академические клубы и спортивные секции рассказал проректор по воспитательной работе Максим Валентинович Потепенко. Надо отметить, что в ведущем аграрном вузе созданы прекрасные условия не только для учебы, исследовательской работы, но и для занятий творчеством, спортом, волонтерством и т.д. При спорткомплексе работают 28 различных секций, в которых занимается практически каждый десятый студент. 510 юношей и девушек регулярно ходят на занятия в клубные формирования при ЦСХТ. На особом контроле несовершенное. В этом учебном году в академии таких обучается 448, из них 332 (74,1%) заняты в кружках и секциях. Только в этом учебном году в академии проведено 79 мероприятий разного формата, в которых участвовали свыше 10 тысяч человек. Однако, как отметил М.В. Потепенко, не все факультеты смогли полностью задействовать имеющиеся резервы по вовлечению студентов в занятия по интересам.

Начальник управления по воспитательной работе с молодежью Инна Николаевна Рындина проинформировала о том, как идет обсуждение проекта Стратегии развития государственной молодежной политики Республики Беларусь на 2020-2030 годы. Инициатором выработки новой концепции выступило Министерство образования страны. Дискуссии проходят на разных площадках, в том числе и в высших учебных заведениях. Республиканский институт высшей школы (РИВШ) провел обучающий семинар-совещание, в котором приняли участие и представители БГСХА во главе с доцентом кафедры общепрофессиональных и специальных юридических дисциплин Татьяной Николаевной Рещецкой. (Кстати, под ее руководством начал работать новый академический клуб «Форум»). В обсуждении проекта Стратегии «Молодежь Беларуси – 2030», которое прошло в академии, приняли участие студенты с активной жизненной и политической позицией, которым далеко не безразлично всё, что происходит в стра-

не. На дискуссионной площадке вуза затрагивались проблемные вопросы, связанные с реализацией государственной молодежной политики, обеспечением молодых семей жильем по доступным ценам. Ребята указывали на несоответствие отдельных учебных программ с условиями прохождения производственной и преддипломной практик, низкий уровень оплаты труда специалистов аграрного сектора и др. Все высказанные замечания будут обобщены и направлены в адрес разработчиков проекта новой Стратегии.

На заседании Координационного совета рассмотрен вопрос об организации подписки на внутривузовскую газету «Советский студент», которая, как известно, в ноябре отметила 90-летие. По этому вопросу выступили редактор Л.В. Гончарова, проректор М.В. Потепенко, председатель профкома студентов В.Н. Сидюк. Подводя итоги дискуссии, первый проректор А.В. Колмыков обратил внимание членов совета на необходимость активизировать подписку на вузовское издание. Члены Координационного совета утвердили также план идеологической и воспитательной работы на этот учебный год.

Соб. информ.

## ГЕРОИ «ДОЖИНОК»

Красочным аккордом завершилась в Горецком районе главная страда аграриев – уборка выращенного урожая. 6 ноября в большом зале академического Дворца культуры в торжественной обстановке чествовали лучших тружеников села – героев «Дожинок-2019». И хотя погода в тот день выдалась дождливой, тем не менее, праздник удался. Жители и гости города рассматривали выставку современной сельскохозяйственной техники, закупились в торговых рядах, угощались гостинцами в импровизированных сельских подворьях и дегустировали продукцию местных производителей. Не было свободных мест и в зрительном зале. Среди почетных гостей районных «Дожинок» ректор ведущего аграрного вуза, кандидат ветеринарных наук, доцент Виталий Викторович Великанов, бывший директор РУП «Учхоз БГСХА», Почетный доктор БГСХА Николай Григорьевич Блохин. В тот день в адрес БГСХА и ее учебно-опытного хозяйства, которое всего лишь на пять лет «младше» вуза, звучало много добрых слов. Руководитель районной президентской «вертикали», выпускник академии Александр Михайлович Бутарев в своем докладе высоко оценил вклад ученых, сотрудников и студентов учебного заведения в районный каравай, который завесил в этом году 85924 тонны зерновых и зернобобовых, что составило к уровню прошлого года 111,6%. С каждого гектара собрано в среднем по 35,2 ц зерна. Это позволило району в полном объеме выполнить госзаказ по его поставкам в закрома Родины. Тот факт, что в общем намолоте Могилевщины, который в этом году немного не дотянул до миллиона тонн, каждая десятая тонна – вклад горецких аграриев, лишний раз говорит о прочном союзе науки с производством, умноженном на трудолюбие тружеников села.

Первое место за достижение высоких показателей в районном соревновании на жатве среди сельхозпредприятий заняло республиканское унитарное предприятие «Учебно-опытное хозяйство БГСХА», которое недавно возглавил молодой директор Александр Иванович Янкович. С каждого гектара в хозяйстве собрали по 46 ц, а общий намолот превысил 16 тысяч тонн. РУП «Учхоз БГСХА» награжден Дипломом и денежной премией в размере 60 базовых величин. Приятно назвать в числе тех, кого чествовали на сцене Дворца культуры как героев «Дожинок», главного агронома учхоза Александра Сергеевича Горбачева и главного инженера хозяйства Сергея Константиновича Зайца. Они признаны лучшими в своих номинациях. Кроме них на главный районный пьедестал почета приглашались на «Дожинках» и многие другие труженики хозяйства.

Соб. информ.

### ● профориентация

## ВСТРЕЧИ В АЛЕКСАНДРИИ

Важным этапом в деятельности клуба «Защитник» является профориентационная работа в общеобразовательных школах. С этой целью в октябре 2019 г. студенты клуба вместе со студентами творческих коллективов ЦХТС посетили ГУО «Александровская средняя школа Шкловского района». Программа предусматривала: знакомство с историей школы и с методикой проведения идеологической и воспитательной работы с учащимися школы; посещение музея первого Президента Республики Беларусь; выступление руководителя клуба «Защитник», доцента Радюка Виктора Ивановича с презентацией факультетов академии; выступление коллективов художественной самодеятельности ДК академии и показательные выступления клуба «Защитник» по дисциплине «Самозащита без оружия».

Директор школы Александр Иванович Бобриков рассказал, что целью учебного процесса является повышение качества образования учащихся посредством дифференциации и индивидуализации образовательного процесса, создание здоровьесберегающей и нравственно-ориентированной среды для формирования законопослушной, физически здоровой, социально-адаптированной личности каждого учащегося. В школе созданы все условия для того, чтобы каждый ученик смог получить качественное образование, развить свои способности в области искусства, художественной самодеятельности, спорта, обрести друзей. Студенты академии посетили музей школы. В музее имеются два стенда, посвященные Президенту Республики Беларусь Александру Григорьевичу Лукашенко.

Александр Иванович рассказал, что с 1961 по 1971 годы в школе учился первый Президент

Республики Беларусь, показал нам класс и парту, за которой сидел будущий Глава государства.

Посетители музея придумали легенду. Чтобы стать «большим начальником» необходимо посидеть за партией Александра Григорьевича Лукашенко. Студенты поверили в нее и по очереди сидели за «волшебной партией».

Не остались в стороне и студенты академии. Перед школьниками выступил руководитель клуба «Защитник», который рассказал о факультетах академии, льготах при поступлении, преимуществах студентов академии перед студентами других вузов республики, общеакадемических клубах, творческих коллективах Дворца культуры и т.д. Затем был организован показ кинофильма об академии, который помог узнать о вузе и полюбоваться живописными местами академгородка. Коллективы художественной самодеятельности БГСХА представили концертную программу.



Уровень художественной самодеятельности студентов был высоко оценен школьниками и встречен бурными аплодисментами.

Мастерство, умение, слаженность, синхронность движений, виртуозное владение приемами «самозащиты», ловкость, силу на высоком профессиональном уровне показали участники клуба «Защитник» во время показательных выступлений по дисциплине «Самозащита без оружия». В частности, «инструктор-методист по самозащите без оружия» Власова Ксения и студенты клуба Матвеев Дмитрий, Рудковский Андрей, Гарцев Максим и Кутаев Антон выполнили с помощью приемов боевого самбо учебные комплексы «Защита от захватов», «Защита с помощью шеста», «Бой с девушкой», «Защита против трех и более противников», «Вол-

шебные «нунчаки», «Разбивание предметов» и другие комплексы.

Руководитель клуба В.И. Радюк пригласил школьников выпускных классов по окончании школы поступать в Белорусскую государственную сельскохозяйственную академию.

Более подробную информацию о клубе «Защитник», видео-выступления участников Вы можете найти на сайте <http://www.young.baa.by/zashitnik>.

**Анастасия ШЕВЧЕНКО,**  
студентка  
экономического факультета.  
**Виктор РАДЮК,**  
доцент кафедры организации  
производства в АПК  
экономического факультета.